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(CE1D 2010 @28)

Observe cette série de figures.

Figure 1 Figure 2 Figure 3 Figure 4
6segments | 11 segments 16 segments ..-.. Segments

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la 4° figure.

L]

Ta réponse : &l

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la 12° figure.

*

Tadémarche - >: 1+ ) 2604\ . Taréponse : . 6.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments
nécessaires pour réaliser la n® figure.

A ROIRBE =, I A o e b b

.

DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 36 segments ?

Ton calcul : .36..5..5.D.-.\:.l..;)Hh.?..(,?»,é:l).;,.‘5.‘.... Ta réponse : e

(CE1D 2015 @9)

COMPLETE les suites de nombres.

22 +1 26 24 28 B 34 43 42 b 9

43 4% 26 - 9 -} ;& -25 ~-42
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(CEL1D 2011 @10) In x)

Lors d’un défilé officiel, U'organisation prévoit des motards pour escorter les voitures.
Uorganisateur annonce ceci : « Un motard ouvre la route au convoi, un autre ferme la
marche et chaque voiture est accompagnée de deux motards, un de chaque c6té. »

= CALCULE le nombre de motards qui escortent 7 voitures.
{l'\ - l"\{'a: ‘é
= CALCULE le nombre de voitures que peuvent escorter 38 motards.

A% - 9as) = n: 85-2):U:)Y

Trois éléves ont expliqué comment ils calculaient le nombre de motards a partir du
nombre de voitures.

- Bleve 1: « J ‘ai ajouté 6 au mombe de woitures. »
x Je multiplie te nombue de voitures par 2 et § ‘ajoute 2 au résultal obtera. »

U'un d'entre-eux s'est trompé.

= IDENTIFIE-LE : doven-.. | ..
= JUSTIFIE ton choix.

1413:219 aQlerr quf i :So»’\_ébm@\avcvs

La lettre a désigne le nombre de voitures.
= ENTOURE Uexpression qui traduit le mieux le raisonnement suivant :

«ja%ZwW&m;ﬁw&&WMME%iW 6 au
pasduit obtemus. »

a-2x2+6 [(a-2)x2+6) (a-2x2)+6 a-2x(2+6)




(CE1D 2011 @32)

La troupe de théatre de l'école va se produire dans une salle des fétes. Pour cette occasion,
des professeurs ont disposé des chaises en rangées de 24 places numérotées de 1 3 600.
Le jour de la représentation, l'organisateur se rend compte que cette numérotation
n'est pas pratique car par exemple, il est difficile de trouver directement la rangée qui
correspond au numéro 479. Il change donc la numérotation :

- tous les billets comporteront une lettre : A pour la premiére rangée, B pour la

deuxiéme rangée, ... et ainsi de suite ;
- tous les billets comporteront aussi un nombre de 1 3 24 ;
- exemple : C12 est le code de la douziéme chaise de la troisieme rangée.

= DETERMINE le code du billet de la chaise numéro 75.
15224.2¢3 » D3
= DETERMINE le numéro de la place du billet G7.

6.3447 = |5)

cms——

= JUSTIFIE a 'aide des codes des billets le mécontentement d'un couple qui a acheté
les places 432 et 433.

:21 042 > Ranate R
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(CELD 2012 @3)

= OBSERVE cette suite de motifs construits a partir de petits traits de méme longueur.

! | L L L L L] HER
= COMPLETE le tableau.
A0+ Qn + Y4
Motif (n) Nombre de carrés Nombres de petits traits
1 4 13
e 79 pEa
. : 143 \ 49
3 10 4 31 \
\)/ 3 l‘* q‘
4 XX 40

= DETERMINE le nombre de petits traits nécessaires pour constituer le motif de cette
suite composé de 19 carrés.
= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

1= '\%m 2544 4= 3% |
1% =30 = '
G bt 4

Nombre de pétits traits nécessaires : & %

® COCHE la réponse correcte.
Le nombre de carrés du 29® motif est

7 un multiple de trois.
X un multiple de trois plus un.

i

J un multiple de trois plus deux.

= PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de carrés nécessaires pour
construire le n® motif.

AN & |



(CE1D 2013 @1)

» COMPLETE les suites de nombres.

) 13 +X
and T AN
5 12 19 26 33 40
\ Fla i ¢ - &t
1 4 9 16 «(15 36
3 &} 211 2 x|
- T~ P TN\
2 S5 11 23 > 47 95
(CE1D 2019 @1)
COMPLETE les suites de nombres.
N NS Y N
s TV P 2" P s [léo
26 2
sp TP T T _29 49
B B 19 4|
1 T 4 ™S 107 e D 3 46




(CE1D 2014 @10)

OBSERVE cette suite de figures composées de carrés et de triangles.

/\ /\

COMPLETE le tableau suivant.

,/ DETERMINE le nombre de triangles de la figure composée de 7 carrés.

|
| TA-1: -y

{ DETERMINE le nombre de carrés de la figure composée de 35 triangles.
\
\ 25 = UAn-
)
\“\ %C :1h B
' 2
\ % -0 1
\ ?

ROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de triangles en fonction du
nombre n de carrés.




(CELD 2017 @1)

Observe cette suite d'assemblages de cubes.

. Figure1

N%

COMPLETE le tableau suivant :

', F“igbreé : Figure3 |

1 1
2 4
3 9

DETERMINE le numéro de la figure qui comporte 36 cubes.

1
6 z 36 C&@Y\Q 6
DETERMINE le nombre de cubes de la figure n°10.
2
\O- (eo done O

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de cubes en fonction du
numéro n de la figure.

2
Doy g
Nombre de cubes de la n*™ figure : _Y)
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(CE1D 2018 ®22)

Observe cette série de figures.

Figure 3 Fiqure 4

W,

COMPLETE le tableau.

egments

1 5 /'/\\

~—

£

-

| —
(

e .

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la figure n°11. ;";

Q. ls 24949+ 4R

DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 65 segments’,f
G5:Untl n:(és-\\:‘\;\é /f‘

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments /ﬁécessairea en
fonction du numéro n de la figure.

Nombre de segments de la n®*™ figure :n @
lq Uty L\\\

®



